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Framkoma við starfsfólk

81%
eru sammála því að jafnt sé komið fram við starfsfólk
óháð kynhneigð, kynvitund eða hinseginleika

Skilningur innan greinarinnar

70%
eru sammála því að það ríki almennt skilningur, umburðarlyndi og virðing

gagnvart mismunandi kynhneigð, kynvitund eða hinseginleika

Óviðeigandi hegðun

11%
segja að það gerist oft að starfsfólk eða stjórnendur segi óviðeigandi
sögur, brandara eða yfirlýsingar sem lýsa fordómum í garð hinsegin fólks

06. Af hendi
yfirmanna

07. Af hendi
samstarfsfólks

08. Af hendi
viðskiptavina

95%

91%

95%

7%

Hefur þú orðið var/vör/vart við mismunun, áreiti, fordóma eða ofbeldi í garð
hinsegin fólks í greininni á síðustu 2 árum?

Aldrei/Sjaldan Stundum Oft

Gagnkynhneigð

Samkynhneigð

Tvíkynhneigð

Pankynhneigð

Eikynhneigð

Annað

95,7%

1,9%

1,3%

0,2%

0,2%

0,6%

09. Hver er kynhneigð þín?

Sís

Trans

Annað

99,6%

0,2%

0,2%

10. Hver er kynvitund þín?

Helstu niðurstöður
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Fjöldi %
Sjávarútvegi
Fiskvinnslu
Fiskeldi
Landbúnaði
Annarri tengdri grein
Fjöldi svara

26,8%138
5,8%30
1,2%6
63,2%325
2,9%15

100,0%514

Vil ekki svara
Heildarfjöldi

0,2%1
100,0%515

01. Í hvaða atvinnugrein starfar/starfaðir þú?

Sjávarútvegi Fiskvinnslu Fiskeldi Landbúnaði Annarri tengdri grein

26,8%

5,8%
1,2%

63,2%

2,9%

Niðurstöður
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Sjávarútvegi Fiskvinnslu Fiskeldi Landbúnaði Annarri tengdri grein

Heild Heild (514)

Kyn Karl (308)

Kona (160)

Aldur 18-30 ára (52)

31-40 ára (70)

41-50 ára (81)

51-60 ára (153)

61 árs eða eldri (115)

Atvinnugrein Landbúnaði (325)

Sjávarútvegur/Fiskeldi/Fi.. (174)

Annari tengdri grein (15)

Kynhneigð Gagnkynhneigð (442)

Annað (20)

Kynvitund Sís (449)

26,8%

36,4%

7,5%

21,2%

18,6%

25,9%

29,4%

31,3%

79,3%

27,4%

10,0%

26,3%

5,8%

6,2%

6,3%

11,5%

10,0%

3,7%

4,6%

4,3%

17,2%

5,7%

5,8%

1,2%

1,3%

0,6%

3,3%

3,4%

1,1%

1,1%

63,2%

53,9%

82,5%

63,5%

71,4%

69,1%

59,5%

60,9%

100,0%

63,6%

80,0%

64,1%

2,9%

2,3%

3,1%

3,8%

1,2%

3,3%

3,5%

100,0%

2,3%

10,0%

2,7%

01. Í hvaða atvinnugrein starfar/starfaðir þú?

Fjöldatölur má sjá í sviga. Aðeins er greint eftir bakgrunni fyrir þá hópa þar sem 5 eða fleiri svöruðu spurningunni.

Bakgrunnur
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Fjöldi %
Mjög sammála (5)
Fremur sammála (4)
Hvorki né (3)
Fremur ósammála (2)
Mjög ósammála (1)
Fjöldi svara

28,5%126
41,9%185
17,4%77
8,6%38
3,6%16

100,0%442

Veit ekki
Vil ekki svara
Heildarfjöldi

9,1%47
5,0%26

100,0%515

Tölfræði

Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 1,05

0,10
3,83

1 2 3 4 5

02. Innan greinarinnar ríkir almennt skilningur, umburðarlyndi og virðing gagnvart mismunandi kynhneigð,
kynvitund og/eða hinseginleika

Ósammála
(12,2%)

Hvorki né
(17,4%)

Sammála
(70,4%)

Mjög sammála (5) Fremur sammála (4) Hvorki né (3) Fremur ósammála (2) Mjög ósammála (1)

28,5%

41,9%

17,4%

8,6%
3,6%

Niðurstöður
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Mjög sammála (5) Fremur sammála (4) Hvorki né (3) Fremur ósammála (2) Mjög ósammála (1)

Heild Heild (442)

Kyn Karl (282)

Kona (140)

Aldur 18-30 ára (50)

31-40 ára (65)

41-50 ára (75)

51-60 ára (135)

61 árs eða eldri (100)

Atvinnugrein Landbúnaði (277)

Sjávarútvegur/Fiskeldi/Fi.. (154)

Annari tengdri grein (11)

Kynhneigð Gagnkynhneigð (398)

Annað (19)

Kynvitund Sís (406)

28,5%

28,7%

27,9%

10,0%

27,7%

38,7%

28,1%

30,0%

24,9%

35,1%

27,3%

28,9%

10,5%

28,3%

41,9%

42,9%

40,0%

30,0%

49,2%

28,0%

48,9%

43,0%

41,9%

40,3%

63,6%

41,7%

47,4%

42,6%

17,4%

18,4%

15,0%

32,0%

13,8%

21,3%

12,6%

16,0%

18,1%

16,9%

9,1%

17,3%

21,1%

17,2%

8,6%

7,4%

12,1%

20,0%

7,7%

8,0%

8,1%

6,0%

11,2%

4,5%

8,5%

21,1%

8,9%

3,6%

2,5%

5,0%

8,0%

1,5%

4,0%

2,2%

5,0%

4,0%

3,2%

3,5%

3,0%

Meðaltal

3,83

3,88

3,74

3,14

3,94

3,89

3,93

3,87

3,73

3,99

4,18

3,84

3,47

3,84

02. Innan greinarinnar ríkir almennt skilningur, umburðarlyndi og virðing gagnvart mismunandi kynhneigð,
kynvitund og/eða hinseginleika

Fjöldatölur má sjá í sviga. Aðeins er greint eftir bakgrunni fyrir þá hópa þar sem 5 eða fleiri svöruðu spurningunni.

Bakgrunnur
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Fjöldi %
Mjög sammála (5)
Fremur sammála (4)
Hvorki né (3)
Fremur ósammála (2)
Mjög ósammála (1)
Fjöldi svara

37,3%162
43,5%189
10,4%45
6,0%26
2,8%12

100,0%434

Veit ekki
Vil ekki svara
Heildarfjöldi

10,5%54
5,2%27

100,0%515

Tölfræði

Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,98

0,09
4,07

1 2 3 4 5

03. Innan greinarinnar er komið jafnt fram við starfsfólk óháð kynhneigð, kynvitund eða hinseginleika

Ósammála
(8,8%)

Hvorki né
(10,4%)

Sammála
(80,9%)

Mjög sammála (5) Fremur sammála (4) Hvorki né (3) Fremur ósammála (2) Mjög ósammála (1)

37,3%
43,5%

10,4%
6,0%

2,8%

Niðurstöður
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Mjög sammála (5) Fremur sammála (4) Hvorki né (3) Fremur ósammála (2) Mjög ósammála (1)

Heild Heild (434)

Kyn Karl (278)

Kona (138)

Aldur 18-30 ára (50)

31-40 ára (63)

41-50 ára (74)

51-60 ára (135)

61 árs eða eldri (97)

Atvinnugrein Landbúnaði (271)

Sjávarútvegur/Fiskeldi/Fi.. (152)

Annari tengdri grein (11)

Kynhneigð Gagnkynhneigð (391)

Annað (19)

Kynvitund Sís (399)

37,3%

37,1%

38,4%

22,0%

46,0%

48,6%

34,8%

35,1%

34,3%

42,8%

36,4%

38,6%

10,5%

37,8%

43,5%

44,2%

42,8%

44,0%

42,9%

31,1%

46,7%

49,5%

43,5%

43,4%

45,5%

43,0%

57,9%

43,9%

10,4%

10,8%

9,4%

18,0%

4,8%

12,2%

11,1%

7,2%

11,4%

8,6%

9,1%

10,0%

21,1%

10,3%

6,0%

5,4%

6,5%

10,0%

4,8%

4,1%

4,4%

7,2%

7,0%

3,9%

9,1%

5,9%

5,3%

5,8%

2,8%

2,5%

2,9%

6,0%

1,6%

4,1%

3,0%

1,0%

3,7%

1,3%

2,6%

5,3%

2,3%

Meðaltal

4,07

4,08

4,07

3,66

4,27

4,16

4,06

4,10

3,98

4,22

4,09

4,09

3,63

4,09

03. Innan greinarinnar er komið jafnt fram við starfsfólk óháð kynhneigð, kynvitund eða hinseginleika

Fjöldatölur má sjá í sviga. Aðeins er greint eftir bakgrunni fyrir þá hópa þar sem 5 eða fleiri svöruðu spurningunni.

Bakgrunnur
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Fjöldi %
Aldrei (5)
Sjaldan (4)
Stundum (3)
Oft (2)
Mjög oft (1)
Fjöldi svara

19,5%84
36,7%158
32,5%140
8,6%37
2,8%12

100,0%431

Veit ekki
Vil ekki svara
Heildarfjöldi

10,1%52
6,2%32

100,0%515

Tölfræði

Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,98

0,09
3,61

1 2 3 4 5

04. Myndir þú segja að það gerist oft, stundum, sjaldan eða aldrei að starfsfólk eða stjórnendur innan greinarinnar
segi óviðeigandi sögur, brandara eða yfirlýsingar sem lýsa fordómum í garð hinsegin fólks?

Aldrei/Sjaldan
(56,1%)

Stundum
(32,5%)

Oft
(11,4%)

Aldrei (5) Sjaldan (4) Stundum (3) Oft (2) Mjög oft (1)

19,5%

36,7%
32,5%

8,6%
2,8%

Niðurstöður
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Aldrei (5) Sjaldan (4) Stundum (3) Oft (2) Mjög oft (1)

Heild Heild (431)

Kyn Karl (276)

Kona (141)

Aldur 18-30 ára (48)

31-40 ára (65)

41-50 ára (73)

51-60 ára (133)

61 árs eða eldri (99)

Atvinnugrein Landbúnaði (270)

Sjávarútvegur/Fiskeldi/Fi.. (150)

Annari tengdri grein (11)

Kynhneigð Gagnkynhneigð (392)

Annað (19)

Kynvitund Sís (403)

19,5%

18,5%

19,9%

16,7%

26,2%

20,5%

15,0%

19,2%

16,3%

24,0%

36,4%

18,9%

5,3%

18,6%

36,7%

38,8%

32,6%

22,9%

33,8%

26,0%

45,9%

41,4%

37,0%

36,7%

27,3%

37,5%

26,3%

36,7%

32,5%

32,2%

34,0%

41,7%

29,2%

43,8%

24,8%

33,3%

34,4%

29,3%

27,3%

32,4%

52,6%

33,7%

8,6%

8,0%

9,9%

16,7%

4,6%

4,1%

12,8%

5,1%

8,1%

9,3%

9,1%

8,4%

10,5%

8,7%

2,8%

2,5%

3,5%

2,1%

6,2%

5,5%

1,5%

1,0%

4,1%

0,7%

2,8%

5,3%

2,2%

Meðaltal

3,61

3,63

3,55

3,35

3,69

3,52

3,60

3,73

3,53

3,74

3,91

3,61

3,16

3,61

04. Myndir þú segja að það gerist oft, stundum, sjaldan eða aldrei að starfsfólk eða stjórnendur innan greinarinnar
segi óviðeigandi sögur, brandara eða yfirlýsingar sem lýsa fordómum í garð hinsegin fólks?

Fjöldatölur má sjá í sviga. Aðeins er greint eftir bakgrunni fyrir þá hópa þar sem 5 eða fleiri svöruðu spurningunni.

Bakgrunnur
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Fjöldi %
Mjög mikil þörf (5)
Fremur mikil þörf (4)
Í meðallagi (3)
Fremur lítil þörf (2)
Mjög lítil þörf (1)
Fjöldi svara

9,2%41
16,4%73
31,9%142
20,2%90
22,2%99
100,0%445

Veit ekki
Vil ekki svara
Heildarfjöldi

5,8%30
7,8%40

100,0%515

Tölfræði

Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 1,24

0,12
2,70

1 2 3 4 5

05. Hversu mikil eða lítil þörf finnst þér á að fjallað sé meira um hinsegin málefni innan greinarinnar og skýrari
stefna mörkuð í málefnum hinsegin fólks til að tryggja öryggi og vellíðan starfsfólk?

Í meðallagi
(31,9%)

Mikil þörf
(25,6%)

Lítil þörf
(42,5%)

Mjög mikil þörf (5) Fremur mikil þörf (4) Í meðallagi (3) Fremur lítil þörf (2) Mjög lítil þörf (1)

9,2%

16,4%

31,9%

20,2% 22,2%

Niðurstöður
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Mjög mikil þörf (5) Fremur mikil þörf (4) Í meðallagi (3) Fremur lítil þörf (2) Mjög lítil þörf (1)

Heild Heild (445)

Kyn Karl (289)

Kona (147)

Aldur 18-30 ára (50)

31-40 ára (61)

41-50 ára (75)

51-60 ára (144)

61 árs eða eldri (108)

Atvinnugrein Landbúnaði (287)

Sjávarútvegur/Fiskeldi/Fi.. (147)

Annari tengdri grein (11)

Kynhneigð Gagnkynhneigð (412)

Annað (20)

Kynvitund Sís (421)

9,2%

6,2%

15,0%

10,0%

4,9%

9,3%

10,4%

9,3%

10,5%

6,8%

9,1%

8,3%

25,0%

8,8%

16,4%

18,3%

13,6%

10,0%

11,5%

20,0%

15,3%

22,2%

17,4%

14,3%

18,2%

16,5%

25,0%

16,9%

31,9%

29,8%

37,4%

28,0%

34,4%

24,0%

37,5%

31,5%

32,8%

30,6%

27,3%

32,5%

30,0%

33,3%

20,2%

21,1%

18,4%

22,0%

26,2%

21,3%

18,1%

16,7%

19,9%

20,4%

27,3%

20,1%

15,0%

20,2%

22,2%

24,6%

15,6%

30,0%

23,0%

25,3%

18,8%

20,4%

19,5%

27,9%

18,2%

22,6%

5,0%

20,9%

Meðaltal

2,70

2,61

2,94

2,48

2,49

2,67

2,81

2,83

2,79

2,52

2,73

2,68

3,50

2,72

05. Hversu mikil eða lítil þörf finnst þér á að fjallað sé meira um hinsegin málefni innan greinarinnar og skýrari
stefna mörkuð í málefnum hinsegin fólks til að tryggja öryggi og vellíðan starfsfólk?

Fjöldatölur má sjá í sviga. Aðeins er greint eftir bakgrunni fyrir þá hópa þar sem 5 eða fleiri svöruðu spurningunni.

Bakgrunnur
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Fjöldi %
Aldrei (5)
Sjaldan (4)
Stundum (3)
Oft (2)
Mjög oft (1)
Fjöldi svara

83,2%346
12,0%50
3,6%15
1,0%4
0,2%1

100,0%416

Veit ekki
Vil ekki svara
Heildarfjöldi

9,1%47
10,1%52
100,0%515

Tölfræði

Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,58

0,06
4,77

1 2 3 4 5

06. Hefur þú orðið var/vör/vart við mismunun, áreiti, fordóma eða ofbeldi í garð hinsegin fólks í greininni á síðustu
2 árum? - Af hendi yfirmanna

Aldrei/Sjaldan
(95,2%)

Aldrei (5) Sjaldan (4) Stundum (3) Oft (2) Mjög oft (1)

83,2%

12,0%

3,6% 1,0% 0,2%

Niðurstöður
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Aldrei (5) Sjaldan (4) Stundum (3) Oft (2) Mjög oft (1)

Heild Heild (416)

Kyn Karl (270)

Kona (141)

Aldur 18-30 ára (48)

31-40 ára (65)

41-50 ára (74)

51-60 ára (131)

61 árs eða eldri (95)

Atvinnugrein Landbúnaði (259)

Sjávarútvegur/Fiskeldi/Fi.. (146)

Annari tengdri grein (11)

Kynhneigð Gagnkynhneigð (390)

Annað (15)

Kynvitund Sís (395)

83,2%

83,0%

83,0%

77,1%

87,7%

83,8%

80,9%

85,3%

82,2%

83,6%

100,0%

83,6%

66,7%

83,3%

12,0%

13,3%

9,9%

18,8%

7,7%

8,1%

14,5%

11,6%

12,7%

11,6%

12,1%

20,0%

12,2%

3,6%

3,0%

5,0%

4,2%

3,1%

4,1%

3,8%

3,2%

3,5%

4,1%

3,1%

13,3%

3,5%

1,0%

0,4%

2,1%

1,5%

2,7%

0,8%

1,2%

0,7%

1,0%

0,8%

0,2%

0,4%

1,4%

0,4%

0,3%

0,3%

Meðaltal

4,77

4,78

4,74

4,73

4,82

4,70

4,76

4,82

4,75

4,78

5,00

4,78

4,53

4,77

06. Hefur þú orðið var/vör/vart við mismunun, áreiti, fordóma eða ofbeldi í garð hinsegin fólks í greininni á síðustu
2 árum? - Af hendi yfirmanna

Fjöldatölur má sjá í sviga. Aðeins er greint eftir bakgrunni fyrir þá hópa þar sem 5 eða fleiri svöruðu spurningunni.

Bakgrunnur
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Fjöldi %
Aldrei (5)
Sjaldan (4)
Stundum (3)
Oft (2)
Mjög oft (1)
Fjöldi svara

75,1%319
16,0%68
6,8%29
1,4%6
0,7%3

100,0%425

Veit ekki
Vil ekki svara
Heildarfjöldi

7,8%40
9,7%50

100,0%515

Tölfræði

Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,73

0,07
4,63

1 2 3 4 5

07. Hefur þú orðið var/vör/vart við mismunun, áreiti, fordóma eða ofbeldi í garð hinsegin fólks í greininni á síðustu
2 árum? - Af hendi samstarfsfólks

Aldrei/Sjaldan
(91,1%)

Stundum
(6,8%)

Aldrei (5) Sjaldan (4) Stundum (3) Oft (2) Mjög oft (1)

75,1%

16,0%

6,8%
1,4% 0,7%

Niðurstöður
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Aldrei (5) Sjaldan (4) Stundum (3) Oft (2) Mjög oft (1)

Heild Heild (425)

Kyn Karl (275)

Kona (145)

Aldur 18-30 ára (50)

31-40 ára (66)

41-50 ára (79)

51-60 ára (131)

61 árs eða eldri (96)

Atvinnugrein Landbúnaði (269)

Sjávarútvegur/Fiskeldi/Fi.. (147)

Annari tengdri grein (9)

Kynhneigð Gagnkynhneigð (396)

Annað (17)

Kynvitund Sís (402)

75,1%

76,0%

72,4%

66,0%

77,3%

73,4%

74,8%

80,2%

73,6%

76,2%

100,0%

76,3%

47,1%

75,9%

16,0%

16,0%

16,6%

22,0%

12,1%

15,2%

16,0%

15,6%

17,8%

13,6%

15,2%

29,4%

15,7%

6,8%

5,8%

9,0%

12,0%

6,1%

7,6%

7,6%

3,1%

6,7%

7,5%

6,3%

23,5%

7,0%

1,4%

1,5%

1,4%

4,5%

1,3%

0,8%

1,0%

0,7%

2,7%

1,5%

1,0%

0,7%

0,7%

0,7%

2,5%

0,8%

1,1%

0,8%

0,5%

Meðaltal

4,63

4,65

4,59

4,54

4,62

4,56

4,63

4,75

4,62

4,63

5,00

4,65

4,24

4,65

07. Hefur þú orðið var/vör/vart við mismunun, áreiti, fordóma eða ofbeldi í garð hinsegin fólks í greininni á síðustu
2 árum? - Af hendi samstarfsfólks

Fjöldatölur má sjá í sviga. Aðeins er greint eftir bakgrunni fyrir þá hópa þar sem 5 eða fleiri svöruðu spurningunni.

Bakgrunnur

16



Fjöldi %
Aldrei (5)
Sjaldan (4)
Stundum (3)
Oft (2)
Mjög oft (1)
Fjöldi svara

81,2%320
13,7%54
3,6%14
1,0%4
0,5%2

100,0%394

Veit ekki
Vil ekki svara
Heildarfjöldi

13,2%68
10,3%53
100,0%515

Tölfræði

Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,62

0,06
4,74

1 2 3 4 5

08. Hefur þú orðið var/vör/vart við mismunun, áreiti, fordóma eða ofbeldi í garð hinsegin fólks í greininni á síðustu
2 árum? - Af hendi viðskiptavina

Aldrei/Sjaldan
(94,9%)

Aldrei (5) Sjaldan (4) Stundum (3) Oft (2) Mjög oft (1)

81,2%

13,7%

3,6% 1,0% 0,5%

Niðurstöður
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Aldrei (5) Sjaldan (4) Stundum (3) Oft (2) Mjög oft (1)

Heild Heild (394)

Kyn Karl (255)

Kona (134)

Aldur 18-30 ára (46)

31-40 ára (61)

41-50 ára (72)

51-60 ára (122)

61 árs eða eldri (90)

Atvinnugrein Landbúnaði (251)

Sjávarútvegur/Fiskeldi/Fi.. (134)

Annari tengdri grein (9)

Kynhneigð Gagnkynhneigð (368)

Annað (14)

Kynvitund Sís (373)

81,2%

82,7%

77,6%

78,3%

83,6%

83,3%

81,1%

78,9%

77,3%

88,1%

88,9%

81,5%

71,4%

81,2%

13,7%

13,3%

14,9%

10,9%

11,5%

11,1%

13,9%

18,9%

16,7%

8,2%

11,1%

13,9%

14,3%

14,2%

3,6%

2,0%

6,7%

8,7%

3,3%

2,8%

4,1%

1,1%

4,0%

3,0%

3,3%

7,1%

3,5%

1,0%

1,2%

0,7%

2,2%

1,6%

1,4%

1,1%

1,2%

0,7%

0,8%

7,1%

0,8%

0,5%

0,8%

1,4%

0,8%

0,8%

0,5%

0,3%

Meðaltal

4,74

4,76

4,69

4,65

4,77

4,74

4,75

4,76

4,69

4,84

4,89

4,75

4,50

4,75

08. Hefur þú orðið var/vör/vart við mismunun, áreiti, fordóma eða ofbeldi í garð hinsegin fólks í greininni á síðustu
2 árum? - Af hendi viðskiptavina

Fjöldatölur má sjá í sviga. Aðeins er greint eftir bakgrunni fyrir þá hópa þar sem 5 eða fleiri svöruðu spurningunni.

Bakgrunnur
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Fjöldi %
Gagnkynhneigð
Samkynhneigð
Tvíkynhneigð
Pankynhneigð
Eikynhneigð
Annað
Fjöldi svara

95,7%442
1,9%9
1,3%6
0,2%1
0,2%1
0,6%3

100,0%462

Vil ekki svara
Heildarfjöldi

10,3%53
100,0%515

09. Hver er kynhneigð þín?

Gagnkynhneigð Samkynhneigð Tvíkynhneigð Pankynhneigð Eikynhneigð Annað

95,7%

1,9% 1,3% 0,2% 0,2% 0,6%

Niðurstöður
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Gagnkynhneigð Samkynhneigð Tvíkynhneigð Pankynhneigð Eikynhneigð Annað

Heild Heild (462)

Kyn Karl (305)

Kona (156)

Aldur 18-30 ára (50)

31-40 ára (69)

41-50 ára (81)

51-60 ára (148)

61 árs eða eldri (114)

Atvinnugrein Landbúnaði (297)

Sjávarútvegur/Fiskeldi/Fi.. (153)

Annari tengdri grein (12)

Kynhneigð Gagnkynhneigð (442)

Annað (20)

Kynvitund Sís (446)

95,7%

96,1%

94,9%

80,0%

95,7%

96,3%

98,6%

98,2%

94,6%

98,7%

83,3%

100,0%

96,0%

1,9%

2,0%

1,9%

8,0%

2,9%

1,2%

1,8%

2,4%

16,7%

45,0%

2,0%

1,3%

0,7%

2,6%

8,0%

1,4%

0,7%

1,7%

0,7%

30,0%

1,1%

0,2%

0,6%

2,0%

0,3%

5,0%

0,2%

0,2%

0,3%

1,2%

0,3%

5,0%

0,2%

0,6%

1,0%

2,0%

1,2%

0,7%

0,7%

0,7%

15,0%

0,4%

09. Hver er kynhneigð þín?

Fjöldatölur má sjá í sviga. Aðeins er greint eftir bakgrunni fyrir þá hópa þar sem 5 eða fleiri svöruðu spurningunni.

Bakgrunnur
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Fjöldi %
Sís
Trans
Annað
Fjöldi svara

99,6%449
0,2%1
0,2%1

100,0%451

Vil ekki svara
Heildarfjöldi

12,4%64
100,0%515

10. Hver er kynvitund þín?

Sís Trans Annað

99,6%

0,2% 0,2%

Niðurstöður
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Sís Trans Annað

Heild Heild (451)

Kyn Karl (295)

Kona (156)

Aldur 18-30 ára (46)

31-40 ára (67)

41-50 ára (79)

51-60 ára (147)

61 árs eða eldri (112)

Atvinnugrein Landbúnaði (290)

Sjávarútvegur/Fiskeldi/Fi.. (149)

Annari tengdri grein (12)

Kynhneigð Gagnkynhneigð (429)

Annað (19)

Kynvitund Sís (449)

99,6%

99,7%

99,4%

97,8%

100,0%

98,7%

100,0%

100,0%

99,3%

100,0%

100,0%

99,8%

94,7%

100,0%

0,2%

0,3%

2,2%

0,3%

5,3%

0,2%

0,6%

1,3%

0,3%

0,2%

10. Hver er kynvitund þín?

Fjöldatölur má sjá í sviga. Aðeins er greint eftir bakgrunni fyrir þá hópa þar sem 5 eða fleiri svöruðu spurningunni.

Bakgrunnur
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Fjöldi %
Já
Nei
Fjöldi svara

42,1%8
57,9%11
100,0%19

Fengu ekki spurninguna
Veit ekki
Vil ekki svara
Heildarfjöldi

87,4%450
0,2%1
8,7%45

100,0%515

11. Hefur þú einhvern tímann ákveðið að vera ekki opin(n/ð) með hinseginleika þinn í starfi þínu í greininni af ótta
við að verða mismunað eða verða fyrir fordómum eða öráreiti?

Aðeins þau sem sögðust vera hinsegin (sp. 09 og sp. 10) fengu þessa spurningu.

42,1%

57,9%

Já
Nei

Niðurstöður
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Já Nei

Heild Heild (19)

Kyn Karl (11)

Kona (8)

Aldur 18-30 ára (10)

Atvinnugrein Landbúnaði (15)

Kynhneigð Annað (18)

Kynvitund Sís (17)

42,1%

45,5%

37,5%

60,0%

53,3%

44,4%

35,3%

57,9%

54,5%

62,5%

40,0%

46,7%

55,6%

64,7%

11. Hefur þú einhvern tímann ákveðið að vera ekki opin(n/ð) með hinseginleika þinn í starfi þínu í greininni af ótta
við að verða mismunað eða verða fyrir fordómum eða öráreiti?

Fjöldatölur má sjá í sviga. Aðeins er greint eftir bakgrunni fyrir þá hópa þar sem 5 eða fleiri svöruðu spurningunni.

Bakgrunnur
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Fjöldi %
Já
Nei
Fjöldi svara

21,4%3
78,6%11
100,0%14

Fengu ekki spurninguna
Veit ekki
Vil ekki svara
Heildarfjöldi

87,6%451
0,8%4
8,9%46

100,0%515

12. Heldur þú að það hafi haft áhrif á framgöngu þína innan greinarinnar að þú sért hinsegin?

Aðeins þau sem sögðust vera hinsegin (sp. 09 og sp. 10) fengu þessa spurningu.

21,4%

78,6%

Já
Nei

Niðurstöður
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Já Nei

Heild Heild (14)

Kyn Karl (9)

Kona (5)

Aldur 18-30 ára (7)

Atvinnugrein Landbúnaði (12)

Kynhneigð Annað (14)

Kynvitund Sís (12)

21,4%

33,3%

28,6%

25,0%

21,4%

25,0%

78,6%

66,7%

100,0%

71,4%

75,0%

78,6%

75,0%

12. Heldur þú að það hafi haft áhrif á framgöngu þína innan greinarinnar að þú sért hinsegin?

Fjöldatölur má sjá í sviga. Aðeins er greint eftir bakgrunni fyrir þá hópa þar sem 5 eða fleiri svöruðu spurningunni.

Bakgrunnur
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Markmið og framkvæmd
Könnun þessi er gerð af Maskínu fyrir Matvælaráðuneytið. Tilgangur könnunarinnar var að afla upplýsinga um viðhorf starfsfólks í
sjávarútvegi, landbúnaði og tengdum greinum gagnvart hinsegin fólki og stöðu hinsegin fólks innan greinanna.

Könnunin fór fram dagana 4. desember 2024 til 4. febrúar 2025. Hlekk á könnunina var dreift á fyrirtæki og stofnanir í þessum
greinum. Öryggis var gætt þar sem að svarendur þurftu að auðkenna sig með rafrænum skilríkjum.

Alls söfnuðust 515 svör.

Stuttar skýringar á tölfræðihugtökum í mælaborði
Meðaltal í könnunum er mæligildi á svonefnda miðsækni svara. Það segir til um hvar þungamiðja svara við tiltekinni spurningu
liggur. Formúla meðaltals í orðum er einfaldlega að tölugildi svara allra þátttakenda eru lögð saman og deilt í með fjölda svara.

Staðalfrávik í könnunum er mæligildi á það hve mikið svör við tiltekinni spurningu sem er mæld á samfelldan kvarða dreifast í
kringum meðaltal hennar. Þannig að í tiltekinni viðhorfsspurningu þýðir lágt staðalfrávik að lítill munur sé á viðhorfi svarenda og
meira að marka meðaltalsviðhorfið en þegar staðalfrávikið er hátt, sem myndi þýða að meiri munur væri á viðhorfi svarenda.

Vikmörk eru talnabil utan um meðaltal sem inniheldur raunverulegt meðaltal í þýði (allir) með 95% vissu.

Efni skýrslunnar er háð höfundarrétti Maskínu. Öll opinber dreifing eða fjölritun er óheimil nema
með skriflegu samþykki Maskínu. Maskína er aðili að ESOMAR.
Allur réttur áskilinn: © Maskína-rannsóknir ehf.
Maskína er skrásett vörumerki Maskínu-rannsókna ehf.

Aðferð
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